

# 江西宜丰国泰化工有限责任公司 2021 年度社会责任报告

## 一、公司治理制

良好的公司治理是企业实现可持续发展的内在动力,公司自 2009 年成立以来,始终把公司治理与生产经营工作有机结合起来,严格按照《中华人民共和国公司法》和国家相关法律、法规、规章的要求,建立现代企业制度,完善法人治理结构,规范公司运作,确保了公司生产经营等各项工作的健康平稳运行,实现了公司的可持续发展。

## 二、公司发展

2021 年,公司围绕改革、创新主题,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,积极应对市场变化,注重财务预算和成本考核,强化公司防御和控制风险能力,促进了公司经营业绩保持持续增长,2021 年实现营业收入 8041.60 万元。

## 三、产品管理

公司一贯秉承“精益求精,创一流品质;科学管理,树诚信品牌”的质量方针,视产品质量为企业生命,严把产品质量关,建立产品质量管理的长效机制和全面质量管理体系,从原料控制、技术保障、生产过程控制、销售环节控制等各个环节加强质量控制与保证,为客户提供满意产品、放心产品。

## 四、人才培养

公司坚持“重视人才、重视知识”的育人用才理念,倡导以人为本,健全基于岗位绩效的薪酬分配体系。对于关键核心人才加大引进、



储备与培养，提供员工成长机会和平台，为员工发展提供良好的竞争环境，促进员工与企业共同成长。2021年公司引进4位大学生，为了尽快使新来的大学生肩挑重任，公司领导班子创新工作思路，推行“师带徒”的人才培养模式，根据专业特点每一位大学生由工作经验丰富的工程技术人员培养，由此缩短培育时间，解决企业人才匮乏问题，为企业发展提供强大的后劲。公司为了提高员工的思想教育和业务技能，定期组织员工内部培训和外部培训，如全员安全教育、特种作业人员培训、爆破员和安全员等各项、各专业技术教育培训。

公司关爱每位员工身心健康，为员工提供免费工作餐，为员工提供乒乓球、羽毛球、篮球、健身房、阅览室等休闲、健身活动及学习场所，每逢员工生日，公司都会发放生日蛋糕卡券，营造轻松愉悦的工作环境。

## 五、安全生产

公司牢固树立“一切以保障安全为前提，一切为安全让步”的经营原则，并以此确立为安全管理的基石。建立健全公司安全生产责任制、安全生产奖惩制度等安全管理制度和安全操作规程，建立安全隐患排查治理和危险源辨识档案，并动态更新；大力推进安全生产标准化建设，生产线采用了连续化、自动化和信息化的生产工艺技术，不断加大安全生产投入，确保安全生产万无一失；建设安全文化软实力，大力倡导“以人为本、生命至上”“安全是第一生产力”的安全文化理念，增强员工的安全意识。

将安全生产纳入企业的管理体系，牢固树立“安全第一、重在预防，科技兴企，国泰民安”的安全理念，公司全面落实安全生产责任制，扎实做好安全会议、安全教育培训等安全基础工作，压实安全责任，狠抓风险分级管控和事故隐患排查治理，严格防范安全事故发生。同时，公司注重职业健康工作，安全生产保持了平稳态势，企业和谐稳定，员工归属感、安全感和幸福感不断提升。

## 六、环境保护

公司将环境保护作为企业可持续发展战略的重要内容，积极建设环境友好及资源节约绿色发展体系。公司建立了环境管理体系和职业健康安全管理体系，坚持“节能减排，促绿色发展”的管理方针，做好环境保护的各个环节，确保达标排放。首先，加强宣传，提高全体员工的环境保护意识。其次，将环境管理指标落实到生产过程每一个环节，建立起从公司高层、中层到班组基层的目标责任制，做到责任到位，奖惩分明，真正把环境保护和环境理念深入到每个员工。

2018年，公司全面实现废水排放在线自动监测系统上线运行，实时监测排放数据，与政府有关部门实现数据共享，确保达标排放。

公司秉承绿色发展理念，以建设生态文明的“花园式工厂”为宗旨，积极推行绿化工程，公司现有绿化面积达4万平方米，绿化率为64%。

## 七、节能减排

2019年8月公司将原有年产10000t/a的改性铵油炸药生产线改造为年产14000t/a膨化硝酸铵炸药生产线，采用直接从生产硝酸铵厂

家运送的液态硝酸铵技术替代原有固体硝酸铵，这一技术的运用不仅提高了炸药的性能，更主要的是减少了硝酸铵生产厂家的干燥工序的能耗、包装成本、人工成本；减少了公司的硝酸铵破碎溶解工序，减少生产线定员，消除破碎产生的噪音及粉尘排放，改善了生产环境，实现了清洁生产，大大节约了能源，符合国家产业发展要求。同时淘汰原有4蒸吨/小时燃生物质蒸汽锅炉，采用新能源智能自动化供热系统（即电蒸汽发生器、空气能热水机组和太阳能系统），能满足生产、生活所需的热能，实现了无人化操作，无任何废气、烟尘排放，避免了使用锅炉造成的废气、废渣、废水排放对环境的污染，实现了零排放、零污染；在不影响产品质量的前提下，利用含水率更低的谷壳糠替代木粉，可以有效缩减原料烘干时间，减少蒸汽消耗量。

公司积极引入金蝶管理系统、ERP管理、OA办公系统、内部网络和Mes系统等现代信息技术手段，实现办公无纸化，节省纸张耗费，大大提高了办公效率，而且也减少了用电话、传真和邮寄联系方式对社会通信线路和邮政资源的占用，积极推进节约型企业建设。

鼓励员工技术革新，优化改进生产工艺，建设环境友好型企业。2019年公司获得江西省级“两化融合深度示范企业”认定，对现有的生产工序优化改进，以达到节能减排、增产增效及绿色发展目标。

江西宜丰国泰化工有限责任公司

2022年4月20日

宜丰国泰化工

